
Задание 3 

Стилистический анализ 

Задание:  изучите  особенности каждого  стиля:  художественного,   публицистического,  научного, 

официально-делового 

https://www.youtube.com/watch?v=TBjs32wXSeY&list=PLbItxcIvBIY9PygQn3Eq8u7jXpBr8-ioD&index=2 

 

https://www.youtube.com/watch?v=KJSTwYz590s&list=PLbItxcIvBIY9PygQn3Eq8u7jXpBr8-ioD&index=4 

 

https://www.youtube.com/watch?v=-hMOoMPdxKA&list=PLbItxcIvBIY9PygQn3Eq8u7jXpBr8-ioD&index=5 

 

https://www.youtube.com/watch?v=75iLjvXUTqA&list=PLbItxcIvBIY9PygQn3Eq8u7jXpBr8-ioD&index=7 

 

https://www.youtube.com/watch?v=c7_ZhBsyVPI&list=PLbItxcIvBIY9PygQn3Eq8u7jXpBr8-ioD&index=8 

 

Алгоритм 

1. Сначала исключаем  ответы  с  фактической  ошибкой 

Автор использует слова и выражения, придающие тексту непринуждённую тональность: часто 

встречаются слова и сочетания слов, которые в толковом словаре имеют помету «разговорное» 

(псевдонимами, томление, тщетно). 

Псевдоним, томление, тщетно – не разговорные  слова. Тщетно вообще слово высокого стиля, устаревшее.  

2. Далее определяем стиль текста и  отметаем все утверждения, которые не соответствуют  данному  

стилю 

Стиль текста научный, например.  Исключаем ответы:  

Авторы текста делятся с читателями собственными мыслями и наблюдениями, выражают 

субъективную оценку явлений, о которых идёт речь в тексте, и это позволяет отнести текст к 

публицистическому стилю. 

Стандартизированность   языка,   которым   написан   текст,   проявляется в широком использовании 

единиц особой лексической группы – канцеляризмов. 

Канцеляризмы – это признак делового стиля 

3. Остальные  ответы проверяем на соответствие 

Текст ориентирован на специалистов в научной сфере, поэтому характеризуется обилием терминов и 

терминологических сочетаний (бромистый метил, фумигант, аллотропной формы кислорода). 

Да, это всё термины, а термины используются в  научном стиле 

https://www.youtube.com/watch?v=TBjs32wXSeY&list=PLbItxcIvBIY9PygQn3Eq8u7jXpBr8-ioD&index=2
https://www.youtube.com/watch?v=KJSTwYz590s&list=PLbItxcIvBIY9PygQn3Eq8u7jXpBr8-ioD&index=4
https://www.youtube.com/watch?v=-hMOoMPdxKA&list=PLbItxcIvBIY9PygQn3Eq8u7jXpBr8-ioD&index=5
https://www.youtube.com/watch?v=75iLjvXUTqA&list=PLbItxcIvBIY9PygQn3Eq8u7jXpBr8-ioD&index=7
https://www.youtube.com/watch?v=c7_ZhBsyVPI&list=PLbItxcIvBIY9PygQn3Eq8u7jXpBr8-ioD&index=8


Подходит 
 

В тексте активно используются отглагольные существительные (обеззараживания, оценку, смесь), 

действительные и страдательные причастия (зарегистрированы, полученные, имеющиеся), что 

свойственно письменной речи. 

Да, это отглагольные   существительные 

Да,  это действительные  и страдательные причастия 

Да,  всё это свойственно письменной речи 

Да, все эти слова есть в тексте 

Подходит 
 

В тексте есть сложноподчинённые предложения, а также предложения, осложнённые различными 

конструкциями (например, обособленным определением, обособленным приложением, однородными 

членами). 

Проверяем, есть ли в тексте указанные конструкции и виды  предложений. Да, есть 

Подходит 
 

 

 

 

 

 


